

Год издания 3-й.



Год издания 3-й.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА.
на один месяц 200 руб.
Принимаются объявления:
Плата для государственных учреждений и предприятий 300 руб., для частных лиц и предприятий 350 руб. за строчку петица.
Членам партийных и профессиональных организаций, 10% скидки.

МОСКВА, 27. Закончил свои работы X-ый Всероссийский Съезд Советов. Вынесен целый ряд резолюций. Избран ВЦИК: 207 членов и 116 кандидатов.
— 25 декабря с. г. исполнилась годовщина после смерти нашего талантливого писателя В. Г. Короленко.
— Коммунистическая организация устроили на парижских бульварах ряд демонстраций с требованием освобождения Мартье. В результате столкновения с полицией, арестовано 43 человека.

Киегородского Губернского Комитета Российского Коммунистического Союза Молодежи.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Н-Новгород, Кремль, Дворец Свободы. Телефон № 5-75.

№ 1-й.

Понедельник 1-го Января 1923 года.

№ 1-й.

ИТОГИ ШИРОКОГО ПЛЕНУМА ГУБКОМА.

15-го декабря закончил свою работу широкий пленум Губкома.

Пленум подвел итоги работы губернского комитета за первые месяцы зимы.
Он учел положение рабочей молодежи и состояние организации! Он наметил план деятельности Губернской организации на весь зимний период.
В чем итог нашей работы за время начала зимы?
Проведено бронирование молодежи по фабрикам и заводам.
Регулируется заработок и рабочий день рабочей молодежи.
Поставлен учет безработной молодежи и налаживается учет ее материального положения.
Укрепляются и расширяются школы фаб-завуча и улучшается воспитательная работа в них.
В техникумах и профтехучилищах — большая молодежь.
Укреплено представительство от рабочей молодежи в проф-союзах, начиная от фаб-завкомов и кончая Губотделами.
Рабочие организации связались с рабочей молодежью и ведут ее за собой.
Укреплены производственные ячейки.
Укреплены ячейки в школах фаб-завуча, техникумах и курсах комсостава.
Рабочие организации количественно возросли в 2 раза.
Крепнут и деревенские ячейки, они активно проявили себя во время выборов в советы.
Хорошо ведется массовая воспитательная работа в рабочих и городских организациях.
Спайка членов и комсомольская активность крепнет.
Глубокая учеба марксизму начинается в рабочих районах и уездных городах.
Комсомольцы тянутся к газете и книге.
В рабочих организациях растет и крепнет партийное ядро в союзе.
В чем поставленная пленумом задача?
Регулярно производить учет положения рабочей молодежи.
Регулировать через проф-союзы ее заработок и рабочий день.
Повести борьбу с безработицей

молодежи — привлечь к этой работе проф-союзы, государственных органов, рабочих и рабочую молодежь.
Укрепить школы фаб-завуча. Школа фаб-завуча — основное место коммунистического воспитания молодежи!
Сосредоточить силы на постановку коммунистического воспитания в них.
Связать учащихся комсомольцев с неучащейся массой членов союза города и деревни.
Присоединить культурный поход на деревню во время каникул.
Перестать увлекаться расширением организации.
Переварить в союзе, закрепить в нем, новую массу членов.
Главное внимание организации обратить на политическое просвещение членов.
Производственная ячейка — первичная ступень в союзной системе политического просвещения.
Коллективное чтение газетки, обсуждение заводских и текущих политических вопросов, в этом ее работа.
Дать деревенской ячейке газету и книгу.
Комсомольский клуб — центр союзной культуры.
Его центральное звено — марксистский кружок.
Выявить и организовать активное ядро в союзе.
Каждый член партии — комсомолец, должен быть активным работником в нем.
Коллективы пропагандистов — душа и ум уездных и районных организаций.
Привлечь внимание членов союза рабочей и крестьянской молодежи к Красн. флоту и армии.
Комсомолец должен быть всегда готовым к вступлению в ряды Красн. армии и флота.
Трудящаяся молодежь, призыва 1902 года, должна радостно вступить в ряды Красной армии.
Такие задачи поставил перед организациями широкий пленум Губкома.
Под этими лозунгами на грани нового 1923 года должна идти и крепнуть наша зимняя работа.

А. М.

„Карл Либкнехт и Гуго Стинесс“.

15 января мы должны отметить четвертую годовщину убийства Карла Либкнехта и Розы Люксембург.
Лучше всего отметить этот день соответствующим клубным вечером или ячейковым праздником.
Программа этого вечера должна дать, с одной стороны исторический очерк Германской революции — осветить красные 18 и 19 года, а с другой — дать яркое представление о современной Германии, где имеются только две силы:
1) Гуго Стинесс — олицетворение контр-революции, наглого издевательства и угнетателя трудящихся масс;
2) Карл-Либкнехт — символ революционного героизма олицетворяющий весь революционный пролетариат и его грозный стальной авангард — Коммунистическую партию. Эти две силы готовятся к последнему и решительному бою.
Вечер должен дать представление о том, что в Германии только два

лагеря, никаких середок, никаких компромиссов — соглашений! Кто не в лагере революции тот против нее.
Поскольку этот день является днем начала недели шефства — его можно связать с этой неделей. Можно обрисовать роль и задачи шефства — как охраны республики и революции. Связать революционные заветы благородного Карла — пролетарской молодежи с нашей работой и нашими задачами.
В заключение приведу программу примерной живой газетки в этот вечер:
1) Докладчик: Германская революция и Карл Либкнехт;
2) Докладчик: Молодежь — юный авангард Революции и ее вождь Карл Либкнехт;
3) Докладчик: Шефство над флотом и заветы Либкнехта.
Живую газетку можно разнообразить музыкально-вокальными номерами, декламации, пения, а так-же живыми картинками.
Берись Комса за работу!
Иван Чичеров.

Что сказал III-й Конгресс Кима.

16-го декабря с. г. закончил свою работу 3-ий Конгресс Коммунистического Интернационала молодежи.

Третий мировой конгресс КИМ был съездом практической работы.
Задачи Коммунистического юношеского движения превратятся в массовое движение молодежи и были уже определены II-м конгрессом.
III-й конгресс разъяснил эти задачи.
Конгресс с полной ясностью поставил вопрос решающий для коммунистических союзов о работе на заводах и единогласно постановил немедленно взяться за организацию фабрично-заводских ячеек.
Через организацию и укрепление ф.-заводск. ячеек, комсюзю, должны преследовать работу и через нее должны проникнуть в толщу рабочей молодежи и повести ее за собой.
Борьба против наступления капитала является важнейшей задачей КИМ.
Экономическое положение рабочей молодежи с каждым днем становится тяжелее. Конгресс формулировал требования раб. молодежи и указал способы борьбы за эти требования.
Особенно жгучим является вопрос о борьбе с мировым фашизмом.
Конгресс призвал Комсоюзы и всю рабочую молодежь к боевой готовности и борьбе с белым террором.
Коммунистическая молодежь больше всего страдает от ударов белого террора и она должна выдвинуть главные кадры борьбы с ним.
Конкретно перед III-м Конгрессом встал вопрос об организации единого фронта взрослых и юных прде-

тарков для борьбы с наступающим капиталом и в особенности против новых империалистических войн.
Если социал-соглашатели удовлетворяются одним разговором о мире и если рабочей молодежи положиться на них, то ей придется кровью своей платить за новые преступления капиталистов и социал-демократическую измену.
Поэтому Конгресс постановил ясно и решительно поставить вопрос о борьбе против предстоящих войн перед рабочей молодежью всех стран.
В этой борьбе она должна сделать все, что может и вместе с этим она должна призвать взрослых рабочих к решительной защите своего будущего от истребления на полях империалистической бойни.
В промежутке от II-го до III-го Конгресса Коминтерна молодежи внутренне укрепился и сделал шаги по пути массовой работы.
Теперь он должен приступить к систематическому завоеванию широких масс рабочей молодежи.
III-й Конгресс показал, что КИМ ведет Молодую гвардию международного пролетариата по верному пути.
Этот путь, — есть путь суровой борьбы твердо идя по нему, Молодая гвардия, закаляется, растет, крепнет и за которой вырастают новое поколение пролетарских бойцов, оно построит мировую пролетарскую партию, в которой мы видим наше будущее!
Да здравствует это будущее!

А. Митрофанов.

Подростающая молодежь должна быть воспитана в духе единой интернациональной Коммунистической партии!

Зиновьев.

Вы должны воспитывать в подрастающем поколении бойцов — чувства преданности и любви к интернационалу!

Зиновьев.

Культурный поход на деревню.

Учащиеся высших учебных заведений, Техникумцы, Рабфаковцы, Партишкольцы, уезжают на каникулы.
В числе их много Комсомольцев и партийцев. Губкомы комсомола и партии в напутствие им собрали их всех на инструктивное собрание где указали им на их задачи во время пребывания на каникулах.
Присутствующие Комсомольцы и Молодые партийцы, их было около 300 чел., выразили свою готовность радостно выполнить возложенные на них задачи. Комсомольцы чувствуют что участв в пролетарской школе, одновременно они должны быть и общественниками.

Большинство их едет в деревню. Для деревни они свои люди она радостно примет их и будет чутко прислушиваться к ним!
Нынешние каникулы Комсомольцев учащихся, это первый организованный, культурный поход на деревню.
Привет вам дорогие синеблузники и лопатники, Комсомольцы учащиеся.
Идите в родную вам деревню, будите ее от спячки и внедряйте в нее пролетарскую культуру!

Дядя Митрий.

Помни что должен сделать Комсомолец каникулец!

Стань постоянным и любимым гостем комсомольской ячейки.
Расскажи ей и всей молодежи как ты живешь и учишься и чему учишься в школе.
Расскажи им как живет и работает вместе с комсомолом — рабочая молодежь города, как они празднуют свои и общественные праздники.
Расскажи как работает городская организация.
Расскажи, как комсомольцы города и рабочая молодежь помогают красному флоту.

Разъясни еще не осознавшим свою анти-религиозность комсомольцам и суевальной молодежи.
О том как из языческих обрядов и легенд произошло Рождество Христово.
Помоги ячейке устроить свое комсомольское рождество и свои комсомольские святки.
Вспомни вместе с комсомольцами и всей молодежью любимых молодежию всего мира и незабвенных вождей К. Либкнехт и Р. Люксембург.

Десятый Всероссийский съезд Советов.

23-го декабря в 6 часов вечера открылся в помещении Большого Театра X-ый съезд Советов.

Повестка дня:

1. Отчет В.Ц.И.К. и Совета Народных Комиссаров о внутренней и внешней политике республики.
 2. Доклад о состоянии промышленности.
 3. Доклад Народного Комиссариата Земледелия (итоги работ по поднятию крестьянского хозяйства).
 4. Доклад Народного Комиссариата по просвещению.
 5. Доклад Народного Комиссариата Финансов.
 6. Предложение договорных Советских Республик о создании Союза Советских Социалистических Республик.
 7. Выборы Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета.
- Съезд Советов штаб Советской России он укажет задачи трудящимся на целый год!
Комсомольцы и Рабоче-Крестьянская молодежь! Вы активные строители Социалистического Государства Вы должны знать задачи Рабоче-Крестьянского Государства.
Смотрите за работой съезда и изучайте его постановления!

Религия — опиум народа. Басня о Христе доходная статья для попов.

Горжеств. отпразднуйте их память. Вспомните день кровавой расправы кровавого царя над Питерскими рабочими — день 9 января.
Расскажи им о значении революции 1905 года.
Расскажи как международная армия пролетариата руководима ее штабом коминтерном — ведет борьбу с обнаглевшим капиталом.
Расскажи как тяжело живется рабочей молодежи в капиталистических странах, как она борется за свои права, как растет и крепнет молодая гвардия международного пролетариата под руководством КИМА.
Расскажи как крепнет внешне и внутренне советская республика.
Расскажи о работе ее штаба X-го съезда советов.
Расскажи молодежи и всему населению об очередных задачах советской власти. Ликвидация последствий голода, оздоровление финансов и о значении налогов.
Об улучшении способов земледелия о просвещении крестьянской молодежи.
Сходи в школу и узнай как ведутся занятия в ней, узнай как относится и помогает населению школе.
Расскажи комсомольцам учащимся как ведет работу ваша ячейка.
Проводя эту работу ты столкнешься с многими интересными явлениями не пропускай и не забывай их, а пиши заметки, которые ты передашь по приезде в нашу газетку.
А. Митрофанов.

КОМСОМОЛ—КРАСНОМУ ФЛОТУ.

В красный флот идет новая рать.

Дорогой подарок красному флоту!

Тринадцать комсомольцев, юных заводских орлят выделила организация на командные курсы красного флота!

Дружно и радостно они вступили в суровую школу морской учебы, чтобы пройдя ее стать красными командирами красного флота!

Шестидесят комсомольцев, детей фабрик и заводов, могучей Волги и земли, прошедших суровую жизненную школу, закаленных пламенем революции!

Шлет наша организация красному флоту!

Ни одна организация не осталась в стороне от подарка.

Вся организация радостно провожала вступающих в ряды красных моряков!

Примите красные моряки наш подарок!

Он дорог тем, что союз его шлет вам от всего Комсомольского сердца!

Проводы в Балтфлот.

21-го декабря в Клубе Гаррайкома состоялось вечеринка по случаю провода Комсомольцев в Балтфлот.

Клуб весь переполнен Нижегородской, Молодой гвардией* здесь все: и партшкольцы и члены различных ячеек: все собрались провожать своих юных братьев-единомышленников. После ряда приветствий, в которых выражалась представителями от Гаррайкома и Губкома РКСМ надежда на честь и преданность провожаемых—прошли декламационное и концертное отделения первое стихотворение посвященное Балтфлотцам продекламировал т. Магницкий, сам автор этого стихотворения. Собравшиеся наградили аплодисментами начинающего самородка и одобрили его произведение. Затем выступили с коллективной декламацией из детского дома очень хорошо исполнявшие свои номера. В концертном отделении выступал Сомольский струнный оркестр и 2-е учеников Комсомольцев из музыки техникума т. Павлов—скрипач и т. Гитред—пианист. Как тот так и другой весьма удовлетворительно исполнили свои музык. вещи и вызвали сосредоточенное внимание у собравшихся. От уезжающих в Балтфлот в с т у п а л. представитель, который торжественно поклялся перед собравшимся, что они честно выполнят свой долг и оправдают надежды Нижегород. организации. После всего начались игры. К 1 часу ночи вполне удачная вечеринка создавшая самое хорошее впечатление среди Комсомольцев закончилась.

Очевидец.

В Красный Флот.

(Вести из Городца).

Получили Циркуляр Губкома о вербовке на флот.

Объявили членам... По разверстке 3-х можно послать... Ребята с разспросами: какого года, кого и т. д., не моложе—1902 г.

На другой день подают заявления. Один 1903 г.

Нельзя, Петя, ты еще молод. Брось, Мишка, в циркуляре говорится что 15% можно и 1903 г., чай, какнибудь провернусь... Пришлось согласиться...

Отобрали 3-х товарищей и сказали: что в понедельник приходите в Увоенкомат на комиссию.

День комиссии.

Добровольцы давно ждут. Другие ребята смеются... Ну, вы, клешники, ленточки захотели носить и т. д.

Ну, пойдем на комиссию, ребята!

Комсомолец.

(Посвящается Красному флоту).

Море бушует. Волна за волной
Кидается дико вперед.
И борется с бурей косматой и злой
Корабль „Комсомолец“ плывет...

Что в бурях ему, молодому борцу?
Он в бурях родился, живет.
В затишье нет жизни и счастья
творцу—
Затишье мешанам идет.

В борьбе красота и отвага сокрыты
Он смерть за собой капиталом несет.
Пока все враги до конца не разбиты
Он в бой неустанно и смело идет.

Железною мощью и силой своей
Создает он свободы оплот.
Придем же на помощь флотильцам
скорей!

Да здравствует Красный наш флот!

А. Магницкий.

Попы хотят торжественно провести праздник, чтобы привлечь к нему больше темного люда.

В христианском рождестве нет ничего христианского.

Все обряды и легенды заимствованы у языческих верований!

Сомольцы, во флот!

Центральный Комитетом РКСМ предложено Губкомом РКСМ произвести вербовку сомольцев во флот.
С Нижегородской губернии требуется 60 человек.
Телеграмма.

Флот возрождается!
Флот появляется!

Сила морская Советов—растет!
Детище, красной, Великой России—

РКСМ,—в ряды флота Каспия Балтики и Черноморья—идет!
Эй, шевелитесь, вы сильные, смелый,

Юные, гордые—силы несметные,
Вас Красный Флот с нетерпением ждет!

Эй, торопитесь!
Эй, подтянитесь!
Флот—вашу армию, юных завет!

Из деревень и заводов стекаясь—
Рать молодых моряков собирается!
—Душу свою Красный Флот,
в ней, найдет!..

Близок час!—Скоро,
Советов опора—
Красный наш Флот по морям
поплывет!

Дух Вашей юности
Наше могущество
Нам, над врагом, на морях создает!

Страху-не мало,
Кому-б ни пошло
Флот обновленный врагам
принесет!!!
Дяд павлуха.

Отпразднуем свое рождество,
—весело, торжественно и полезно.
Докажем в своих клубах
языческую сущность Р. Х.

Пришли... Нет еще представителя Исполкома. Наши ребята волнуются...

Слушай-ка Витька, скажи что-б не больно строго принимали, а то пожалуй не возьмут...

Члены комиссии в сборе...
— Входите, говорит доктор, и раздевайтесь!

Подходит первый.
— Чем больны, на что жалуетесь?

— Я! Здоров!
— Видите и слышите хорошо?

— Хорошо!
А, вон на этом доме сколько труб?

Это что синяя-то крыша?
Да! Да!

Две. А дальше дом—три трубы, из одной дымок еще идет, наверно, самовар ставят.

Члены комиссии смеются.
— Подходите следующий.

НАШИ ПОДАРКИ.

По Республике.

Первый почин.

Первый почин в деле помощи флоту сделал сам V Всероссийский съезд РКСМ принявший это шефство.

Для устройства концерта, на торжественном заседании съезда было отпущено 3 миллиарда руб.

Однако, молодые шефы решили от слов прямо перейти к делу и постановили:

отказаться от концерта и передать 3 миллиарда руб. Красному флоту.

Москва—флоту.

Отправлен 1-й транспорт подарков Балтфлоту: 1500 книг, 500 экз. газеты „Юнош. Правда“, 40 тысяч папирос и другого груза 25 пудов. Следующая отправка в конце декабря.

Комсомол Туркестана взялся.

Комсомол Туркестана решил к 1 января собрать в подарок красным морякам 700 пудов продовольствия

Подготовительная работа уже началась. Всем областям даны определенные задания.

Молодой Восток—флоту.

Средне-Азиатское бюро ЦКРКСМ дало задание комсомолу Хивы и Бухары собрать флоту 300 пудов продовольствия до 1-го января.

Разговор по телефону.

Нижгубком РКСМ...
Совещание комиссий по политпросвет. работе...

Шум... Гам... Сомольский «гвалт». Вдруг звонок телефона...

Ребята потише!—говорит А. М. Секретарь Губкома Митрофанов берет трубку...

— Алло!...
— Губком?...
Да, губком! Откуда?..
(Маленький перебой).

— Вы слушаете? Губком слушает?

— Да, слушаю!
Это из Нижберрайкома РКСМ. Огв. секретарь Беляков.

Передаю одновременную сводку о проведенной на 25/XII 22. Компании помощи флоту.

— Из 11 ячеек пока поступило пожертвований только от двух—ячейка фабрики № 2 — «Армии и флота» и ячейки Беррайкома. Всего, в сумме один миллиард пятьсот семидесят миллионов рублей из них подарков на сумму 937 миллионов, и наличных денег 720 миллионов руб.

Мобилизовано в военно-морскую школу 2 товарища и в ряды флотского экипажа 5 человек. Разверстка выполнена полностью.

Беспартийная молодежь в сборах для флота принимает самое живое участие...

Ячейку „Армии и флота“ постановлением районного собрания занесли на красную доску.

— «Молодцы ребята!

— Что-то у вас живот большой, вы не больны?

— Здоров! А живот (глядя на живот). Я сегодня здорово поел.

— Вы что бледны? Говорит доктор третьему.

— Холодно, доктор, да я волнуясь.

— Ничего, там откормят, покраснеешь!

Смеются...
— „Все годны.“— говорит доктор.

По лицу было видно—как обрадовались наши „моряки“.

Когда можно будет взять документы?

— Приходите после завтра. Обрядованные вылетают они из Военкомата и бегут в Уком сообщить приятную новость о приеме. Ведь там их дожидаются человек 10 товарищей—Комсомольцев.

В. Бортников.

ПО ГУБЕРНИИ.

Сормово—Флоту.

Рабочая молодежь Сормовских заводов дает фонд восемь миллиардов рублей.

Каждая цеховая ячейка делает подарки морякам.

Канавино—Кр. флоту.

Спешно по всем ячейкам РКСМ идет сбор подарков.

Проводятся однодневные отчисления, как деньгами так и пайком. К 28-му декабря будет проведена полная реализация.

От ячейки РКСМ завода Добрава-Набголец поступило заготовок кожаных сапог на сумму 600 милл. рублей.

Союз текстильщиков отпускает 2 пуда мыла на 300 милл. рублей. КСК—организует постановку нескольких спектаклей и спорт-вечеров.

Ячейка РКСМ Воздухремонтзавода отчисляет однодневный заработок в сумме 200 милл. рублей.

Проводится компания по отчислению однодневных заработков по другим заводам. Шьются кисеты.

Канавинец.

Вести из Починок.

По докладу о помощи флоту на очередном Собрании Гор. Орган. РКСМ. постановлено отчислить однодневный заработок, 15% с пайка, а также принять меры к пошивке кисетов, снаряжению их, агитции среди молодежи и т. д.

И. П.

ГОРРАЙОН.

Проводится компания по отчислению полдневного заработка с рабочих, учащихся и советских служащих. Всем школам дано определенное задание по сборам в пользу Кр. Флота.

Электротехникум нарвязи с этой целью пригласил проф. Горяинова прочесть для населения платную лекцию.

Средне—медицинская школа взялась шить кисеты с табаком. Работа будет закончена к 1-му января.

Рабфак, отчисляет однодневный паек со всех стипендиатов.

Со всех студентов Н. Г. У. организуется сбор по 2 миллиона с каждого. Возможно, что раз'езд на каникулы проведению полдневного может помешать.

В. Г.

Г. Семенов—Кр. флоту.

В Губком РКСМ прибыл из г. Семенова управдел Уездкома РКСМ. «Что-то нам, Семенов, даст для Кр. флота»—как-бы подзадоривая спрашивает его наши ребята.

— Ничего, бабенка, не смейся мы для наших-то моряков четыре тысячи ложек заготовляем—своей собственной рукой.

Крыть не чем! И только возгласы одобрения послышались со всех сторон к Семеновскому управделу.

Вот уж действительно сам юный пролетарий, делает для своего, родного флота подарок творческого Кустарного Труда.

Огонек.

Попы будут праздновать христианское рождество.

Комсомольцы и молодежь не пойдем к попам, устроим свое комсомольское рождество.

Комсомольские частушки.

У рабочей молодежи
Есть заботушка одна:
Безработному подростку
Помощь быстрая нужна.

Эх! отчислим в пользу их,
Все, что только можем—
Безработной молодежи
Во время поможем.

Комсомол над флотом шефство
Взял себе недавно:
Не помочь чтоб военному—
Как-то больно странно!

Митьки, Петки и Агашки!
Вынимайте кошельки,
Вам спасибо скажут громко
Молодые моряки.

Мы еще раз не сплоснаем:
Флоту салушку дадим,
Военморские отряды
Силой свежою снабдим!

Эй, пишись кто не боится
Моря, качки и воды!
Мы пополним свежей силой
Военморские ряды!

Видно времечко пришло
За учебу браться
И с буржуем за науку
Прямо на смерть драться!

Ну-с Мишуточка моя,
Наточи ка зубы—
Разгрызи гранит науки,
Посещая клубы.

Троцкий дал такой указ,
„Грызть гранит науки“!
Разом выполним его,
Взявшись за „Аз Буки“—

Комсомольщики не спят,
На конгрессе с'езжаются,
А буржуйские сынки
Смотрят—удивляются!

Да и как бы не дивиться.
Силища большая
С Коминтерном Молодежи
В ряд идет, шагая!

На конгрессе обсуждали
Как нужно работать;
Как „вторым—дух с половинным“
По башкам нахлопать!

Эх, родимые мои,
Ваня и Сережа!
Не вступили в Комсомол,
Как не стыдно рожать!

(„М. Ю. Н.“).

Для революционной молодежи
нет жизни на небе. Она построит
лучшую жизнь на земле.

И. Карабасов.

ПО ФАБРИКАМ И ЗАВОДАМ.

„Заводские орлята в Сормове“.

Так называются Комсомольцы до 17-летнего возраста объединенные в особую группу, в которой они чувствуют себя не так как в общей массе, т. е. разбросанными и ничем не связанными, а наоборот, объединенные они представляющие из себя единую семью, в которой есть все элементы, как для начинания марксистского образования, так и для коммунистического воспитания. Расскажу процесс работы начиная с первого организационного собрания заводских орлят. Собрались, сгруппировались вокруг стола шумные, энергично настроенные, желающие все говорить и говорить...

Наконец собрание открыто и орлята посвящены в тайну их будущей Комсомольской жизни. На собрании было постановлено заниматься полит-грамотой 2 раза в неделю, кроме того были установлены дни занятий спортом, а так же даны и клубные обязанности, как-то: дежурить в читальне, смотреть за порядком и т. д. Постановленное проводится в жизнь. Результаты занятий спортом были продемонстрированы на сцене Рабочего клуба, а так же и порядок в клубе, поддерживаемый орлятами, заметно улучшился.

Хорошо проходят и полит-занятия в этом кружке, здесь в занятиях-беседах была пройдена первая ступень развития человеческого общества, причем доклады были построены из целой цепи примеров, которыми легче завлечь подростков. Воспитание в классовом революционном духе происходит в разборе жизни революционеров, как-то: жизнь и деятельность тов. Ленина, Дейча, Ст. Халтурина и т. д. Нужно отметить, что все беседы проходят довольно оживленно... Задаются вопросы...

Безусловно в этих организациях малолетние члены заброшенные в такой кружок, получают большую пользу как для себя так и для организации в будущем.

П. Скронный.

Ячейка № 4.

Наша ячейка объединяет 5 цехов: инструментальный, арматурный, погрузочной, медно-трубный и полускатный.

В ней 24 члена. Со стороны молодежи заметен интерес к ячейке. Так, например, когда мы проводим выборы на конференцию, молодежь приходит на собрание.

В цехах наши члены все время талкаются с молодежью и всегда молодежь задает вопросы о союзе. Ячейка поручает отдельным членам вести пропагандистскую работу.

Таких товарищей у нас человек 5. Каждую неделю, после свистка, мы собираемся в погрузном цеху и делаем беседы, причем они иной раз затягиваются до половины шестого.

Мы обращаем внимание на то, чтобы каждый член союза читал газету и проводил по всей рабочей молодежи этих цехов, подписку на «Молодую Рать».

Подписались все члены ячейки.

Комсомольец.

Юбилей с „полезными развлечениями“.

Собралась Подновская организация Р.К.С.М. отпраздновать 4-ую годовщину своей организации.

Вечер юбилей открылся митингом и... только.

Вместо спектакля, живой газеты, декламации и т. д. веселые подновцы поспешили начать танцы и через полчаса „лихие кавалеры“, с заломленными на бекрень шапками, обхватив своих, с весьма сильной комплексией барышен, крутились в вихре кадрили и лял-се. Публики собралось много в том числе пришла часть из сл. Печер.

Уже с начала вечера стали замечаться косые взгляды и задичания подновцев по отношению к черцам.

Сравнительно мирно прошедший вечер окончился неожиданно для печерцев.

Подновская молодежь заранее уговорившись сгруппировались у выхода из клуба на улице и стали проявлять свое воинствующее настроение возгласили „понес!“ по адресу выходивших печерцев.

Одним из членов клуба была сделана попытка подвинуть дело к мирному исходу, но разбушевавшуюся толпу подновских хулиганов, трудно было остановить: они твердо решили прочувствовать „чужеземцев“.

После криков, брани и ожесточенных жестуляций вдруг был подан сигнал к началу военных действий.

В пещерцев полетели бутылки, камни, а затем вся дикая „подновская орда“ вооруженная колямами и полосами резины с гиканьем как индейцы, налетели на горсточку печерцев, смела их и начала свою дикую расправу.

В результате несколько проломленных голов кровотоков, помнящих боков и т. п.

Понурые, озлобленные возвращались домой печерцы, кляня подновский клуб с его „полезными развлечениями“.

Очевидец.

Сормовичи—вам привет!

Организации РКСМ гор. Златоуста, Уфимской губернии, шлют Сормовичам свой горячий привет—о чем редакция „Молодой Рати“, по поручению Сомольцев Далёкого Урала и доводит до сведения рабочую молодежь г. Сормова.

Редакция.

Ковый Союз.

Месяца три тому назад Борзовская молодежь разгуливая во всю с гармонью и песнями на улице, кричала по ночам „луку зеленого, луку зеленого“, мяукала, задирала нос перед Молитовскими с сильным желанием, как говорится, тряхнуть „старинной“, шаталась на разные танцевальные вечера. Но только лишь раздались призывы об организации Комсомола нескольких товарищей, старых союзников, вернувшихся из Красной Армии, как на все это она махнула рукой и стихийно повалила в новую организацию. С первого дня в союз записалось 35 человек и через какой-нибудь месяц численность его возросла до 70 человек, из которых около 30% девушек.

Союз с самого начала встал на твердую ногу и в настоящее время, в течение двух недель работы видно, что он даром времени не тратит и хотя замечается иногда уменьшение руководителей, но все же ребята развиваются... Теперь при союзе работают кружки: драматический хоровой. Создан рукописный журнал „Молодая Мысль“, который очень интересует всех членов союза, втягивая многих в литературную работу. Было устроено два союзных вечера воспоминаний, прошедшие очень хорошо, где кроме рассказов были: пение, декламация и разные игры. Сильно тремозится работа из-за недостатка средств, но будем работать и средства будут!

Ал. Чистов-Монастырский.

НУЖНА ПОМОЩЬ.

При Володарском поселке (Канав. район), два месяца тому назад открыт массовый клуб молодежи.

Этот клуб объединяет молодежь Нижнехартзавода, заводов: «Новая Этна», «Фельзер», «Салонин» и все другие, которые расположены по Москов. шоссе.

Молодежи много и работу можно вести успешно, но в работе клуба не все благополучно. Клуб не оборудован... Нет инвентаря: стульев, столов и т. д.

Наступила зима. Клубу нужен ремонт, а то иначе зимой вместо занятий, можно будет «волков морозить». Молодежи в клубе бывает много и она хочет работать, но оборудовать своими силами клуб она не может. И вот здесь нужна общественная материальная помощь ближних заводов, от которых ждет тянущаяся к свету фабричная молодежь.

Рабочий-металлист.

Открытие массового клуба в Растяпине.

Когдаходишь в помещение вновь открываемого клуба, то невольно бросается в глаза та картина уюта, чистоты, которые не всегда бывают в других клубах. На стенах развешены лозунги и плакаты... Слышу, как в одной из комнат играет духовой оркестр... Весело.

Всюду молодежь, с сияющими лицами. И только „активисты“ серьезные и взбодренные, желая все предусмотреть для успешного открытия.

В 8 часов вечера ответственным секретарем ячейки РКСМ объявляется открытие.

Духовой оркестр гремит интернационал... Торжественные звуки окрыляют всех. Выступают с приветствиями многие товарищи и хотя сказать так много-много...

Все приветствия сопровождалось громкими аплодисментами и мелодическими звуками духового оркестра.

Затем была объявлена передача 6 членов РКСМ в партию.

Это еще более влило энтузиазма и было закончено громким „ура“.

После заседания недурно было выполнено концертное отделение.

Приходится горячо пожелать, чтобы было побольше таких светлых уголков с товарищеской опайкой всех организаций.

Е. Ермолаева.

КУЛЕБАКИ.

В основу работы положено укрепление, только, что созданных ячеек, из которых 4 производственных, одна при школе 2-й ступени и ячейка при Райкоме.

Произведен точный учет членов организации. Приступлено к обследованию рабочей молодежи, а также ведется подготовка к окончательному укреплению 8% брони.

В школе фабзавуча начались теоретические занятия и занятия по политграмоте, по составленной программе.

Сейчас отремонтирован клуб Сомола и партии, где думается проводить воспитательную работу.

Начались занятия по политграмоте в Техникуме и школе 2-й ступени, в последней—ячейка РКСМ организовала свой клуб, в сомольской жизни втягиваются и беспартийные.

ПРАЗДНОВАНИЕ 29-го ОКТ.

К дню празднования была организована вечеринка, где были произведены воспоминания о прошлой жизни РКСМ и в частности Кулебацкой организации.

При участии духового оркестра из молодых учеников вечер прошел оживленно. Заводуправлением на этот день было отпущено угощение. На второй день состоялось торжественное заседание (участвовало около 600 чел. молодежи), где после приветствий организаций и учрежденный был поставлен доклад о РКСМ, вечером сомольский спектакль; было поставлено: «Красный генерал» и «Расстрел коммуниста».

Празднество прошло удачно, таково мнение беспартийной молодежи.

ПРАЗДНОВАНИЕ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ.

Это празднование прошло совместно с парторганизацией. 6-го ноября состоялось 3 митинга, 2 на заводе и 1 в школе 2-й ступени. Вечером был устроен вечер воспоминаний, где участвовали все сомольцы. 7-го ноября состоялось торжественное заседание при участии 700 человек, добрая половина из них была молодежь. Тут-же принято шефство заводуправления над детским домом. Вечером был детский концерт в Детдоме и бесплатный спектакль в рабочем клубе.

Так прошло 2 празднества в Кулебаках и это; надо полагать явится началом всей будущей работы, после летнего затишья наших организаций.

Фед. Бор.

Борьба с последствиями голода и РКСМ.

С 20 го декабря с/г. намечена к проведению большая компания по Нижегородской губернии—компания борьбы с последствиями голода—Комсомолу необходимо над этим как следует задуматься и принять в компании как и другие партийные и профессиональные организации свое живейшее участие.

На первый взгляд казалось бы, что голод кончен, весь тот порыв самопожертвования, который проявили рабочие и крестьяне Советской Республики по отношению к своим голодающим братьям, как-то: сбор церковных ценностей, хлебный заем, сбор всевозможных пожертвований, организация выигранных займов и т. д. и т. д. оказал посильную помощь и голод был прекращен. В ликвидации его нам помог, главным образом, тов. „Урожай“, как говорили на одной из Всероссийских партконференций в Москве.

Буря прошла, но она оставила после себя глубокий след разрушения.

Разрушение народного хозяйства в тех местностях, в которых был голод, растущая безработица, безпризорность детей, развитие болез-

ней, в связи с безработицей про-стигущая и т. д. и т. д.

Все это результаты голодного года и их необходимо будет также устранить.

Намеченная компания должна растолкать инертность населения и должна призвать его к новым жертвам, к новой борьбе.

„Надо, чтобы не опускались руки, говорится в одной из статей в „Бедноте“—не падала энергия. Враг еще далеко не побежден!“.

Его надо добить!

И вот Комсомол должен в этой компании принять свое живое участие, как в сборах, агитации, так и повседневной помощи на борьбу с последствиями голода—(связавшись с уездными комиссиями на местах), которая не ограничится только проведением этой компании, но будет и впредь продолжать это великое дело борьбы с последствиями голода.

В уездах компания заканчивается 1-го февраля 1923 года, что сделает Комсомол в эту компанию, ячейки, укомы и райкомы, должны об этом написать.

В. Глазунов.



ПОД КРАСНОЙ ЗВЕЗДОЙ

БУДЕМ ПИСАТЬ.

Тов. красноармейцы! «Молодая Рать» идя вам навстречу отвела у себя красноармейский уголок. «Молодая Рать» из своего скромного запаса уделила вам 500 экз. каждого №. «Молодая Рать» делает все, чтобы заинтересовать т.г. красноармейцев участием в юношеской сомольской печати.

Теперь дело за вами! Не надо говорить так, что нечего писать. Тем слишком много и ваша жизнь очень разнообразна—это показывают нам те десятки специальных красноармейских газет, которые мы знаем.

Как идет дело с ликвидацией неграмотности? Как проводится политическая и культурно-просветительная работа? Как дело с помещением? Вон в Сибири так проведена «неделя уюта», там вычистили, вымыли казарму, приубрали ее, добыли инвентарь и приучают молодых красноармейцев к чистоте и опрятности. А как у вас?

В отпуску, дома, бываете—напишите, как дома дело идет. Ведется ли борьба со взяткой и самогоном? Может быть среди вас имеются хорошие художники—шлите нам свои рисунки (из красноармейской жизни), мы поместим и много, много еще разных тем.

Итак дадим слово, что будем-мол писать в «Молодую Рать» и незамедлим присылкой своих заметок.

В. Глазунов.

Попы, в интересах своего кармана и господствующих классов, чтобы отвлечь внимание народа от борьбы за лучшую жизнь на земле—говорят ему о жизни на небе.

На помощь юношеской печати.

По Городецкому уезду проводится широкая компания, в которую органы РКСМ, должны изыскать средства для приобретения на таковые юношеск. литературы и выписку газет. Компания дает благоприятные результаты. (Из информ. с мест).

В ПУТИ.

(Посвящается Растяпинской карроте при взрывзаводе).

Идя одной тернистой тропкою
Из тьмы, в дали оставшихся времен,
К звезде, блесневшей светлой красотой,
Они сошлись. Улыбкой озарен
Один, красивый, сильный, стройный
Горит отвагой взгляд его спокойный.

Другой задумался, сурово сдвинув брови,
Какой-то мыслью ум его смущен.
И вот—
Они сошлись... Они ведь оба—
братья.

И мог-ли первый не раскрыть объятия
При горе брату на одном пути.
И мог-ли от него бездушно отойти,
Без лишних слов, лишь взглядом обменявшись,
Пожав друг другу крепко руки,
Они пошли вперед обнявшись,
Туда, где звезды красотой блестя-

М: Суслов-Леденцовский.

А, ну, как другие? А?
Как у вас компания-то проходит?
Громче—не слышно!
Пленум сказал свое слово!
Дело за вами! Продумайте наконец: „Де-ло за Ва-а-ами!“
Сообщайте в редакцию практические результаты.
Соревнование еще не кончено!
Кто больше? Выходи вперед!

Редакция.

Вот это помощь?

Беррайон будет выписывать для своих ячеек двести экземпляров „Молодой Рати“.

Долой попов и весь религиозный хлам! Да здравствует наука, как мощное орудие в борьбе с благочестивой чертсвщиной!

За нашу газету.

ПОСТАНОВЛЕНО.

На совещании в Нижгубкоме Р.К.С.М. секретарей всех районов от 21-го декабря с.г. постановлено:

1. Ликвидировать всю задолженность П/печати Нижгубкома Р.К.С.М.

2. Провести широкую кампанию по подписке на «Мол. Рать».

3. Организовать по ячейкам Р.К.С.М., фабрик, заводов и предприятий сеть корреспондентов «М. Р.»

Теперь, только, дело за тем, чтобы провести эти мероприятия в жизнь.

Дружно за работу!

В НОВЫЙ ПУТЬ.

Главной нашей задачей теперь это заинтересовать всю рабочую молодежь к своей юношеской газете.

В этом отношении предпринимается очень многое.

Привлекаются корреспонденты из самых глухих ячеек губернии...

Начинают писать те, которые раньше редко участвовали в газете, мы им даем дорогу, помещаем, разрабатываем, даем указания как писать, путем товарищеск. писем и т. д. Мы ставим себе цель распространять газету в количестве 5.000 экз... Дело идет, пока, хорошо... То там, то здесь ведется подписка на десятки и сотни № № «М. Р.».

Кое где в ячейках замечается соревнование в подписке: Кто больше? Это надо приветствовать. При поддержке с мест наша газета встанет на твердую хозяйственную ногу, т. к. это необходимо. Мало

того, чтобы она была интересной газеткой—нужно, чтобы она имела твердый хозяйственный бюджет. В смысле улучшения газета переходит от типа «мудреных» и длинных статей к коротким и понятным для рабоче-крестьянск. молодежи.

Только при двух условиях она будет поистине рабоче-крестьянск. газетой, когда в 1-х ее будет читать вся масса молодежи и во 2-х когда в ней будет участвовать молодежь...

В целях более лучшей постановки дела и что бы облегчить работу редакции создается редакционная коллегия, что безусловно, тоже надо приветствовать...

Новый 1923 г...

Открывается для нашей «М. Р.» новая страница...

В новый год—в новый путь!..

В. Глазунов.

Наше постановление.

26 декабря с. г., на многочисленном общем собрании членов РКСМ городского района, постановлено провести коллективную подписку на «Молодую Рать»—под лозунгом: «Каждые 3 члена вызывают один экземпляр «Молод. Рати».

Подписка дает около 250 экземпляров.

Политпросветом энергично проводится эта подписка в жизнь. По спискам выделяются группы и определяется количество необходимых газет.

Корреспондент.

Водники и «Молодая Рать».

Ячейка РКСМ при затоне «Муром» постановила — путем коллективной подписки выписывать 10 экземпляров «Молодой Рати».

Начинает проходить компания и по другим ячейкам.

Нижберрайком РКСМ.

Молодежи предстоит сыграть в ближайшем будущем чрезвычайно важную роль.

Зиновьев.

Розничная продажа.

(Горрайон).

В некоторых ячейках, где не налажена еще регулярная подписка—проводится розничная продажа «Мол. Рати».

Это имеет громадн. значение для близкого ознакомления молодежи с нашей газетой.

Так например:

Ячейка Р. К. С. М. при фабрике «III го интернационала» продала последний № «М. Р.» в количестве 30 экзempl.

Н. Андра.

ПИСЬМО.

Ред. «Мол. Рати» т. Глазунову.

Настоящим просим выслать газету «Мол. Рать» в количестве 58 экземпляров для ячейки РКСМ Службы Тяги на январь месца.

Адрес. Подпись. 27 дек. 1922 г. Так железнодорожная молодежь откликается на наш призыв

Редакция.

Молодежь должна мыслить интернационально ее психология должна быть психологией солдат коминтерна.

Зиновьев.

О выставке.

С мест начинают поступать материалы к выставке.

Нельзя сказать, чтобы очень быстро и материал был богат и разнообразен, но он есть.

Так например прислали следующие уезды: Варнавин, Городец, Княгинин, Лысково, Васильсурск.

Особенно хорошими работами и диаграммами отличаются: Княгинин, Городец, Васильсурск. Включительно до рисования с натуры живописных уголков уезда (Княгинин).

Архив старых печатных листов (за годы революции) выпущенные организациями РКСМ прислал Варнавин. Но особенно из всех уездов отличается Семеновский.

Он прислал нам работы того производства, которые у них особенно распространены—это кустарное производство.

Постепенная выработка чашек, ложек—начиная от обрубка дерева и кончая рисунчатой лакированной ложкой. Интересна так же выработка, вполне художественная и изящная, — «Ваньки Встаньки» и художественная резьба ларька в древне-русском стиле.

— Вот все таки материалы нам необходимы для выставки.

Выставка из-за отсутствия полных материалов отложена до 20 января 1923 г. Поспешите прислать свои материалы и донести аккуратные уезды. Ждем и хотим знать какие произведения находятся в уездах. Если не самые материалы, то рисунки и снимки с них.

Ждем!!!

Окулюс.

В РАМКАХ СТАРОГО МИРА.

К процессу студентов-дуэлянтов.

(Убийство Альбицим Дитриха).

Отозвалось старое, буржуазно-идеологическое воспитание, отозвалось смертью человека, вина которого заключалась лишь в том, что его воспитывали не для XX века, а для эпохи уже давно прошедшей.

Особый взгляд на женщину, не как на человека, а именно, как на женщину; стремление отодвинуть ее на второй план и не из-за зависти или недоброжелательства, а только из чувства жалости, из-за взгляда на женщину, как на беспомощное существо; рыцарство, желание защитить честь «дамы сердца» и свою собственную честь (слишком болезненные и неестественные понятия о чести); вот причины, приведшие к тому, что студент Евгений Дитрих был убит на дуэли другим студентом—Альбицим.

10-го и 11-го декабря разбирались это дело в особой сессии суда и во все время процесса проглядывала эта ультра-рыцарская идеология. лежавшая в основе воспитания таких как Дитрих, эта отрешенность от жизни, блуждание среди каких-то неземных образов и представлений, все это выразилось на суде, при характеристике Дитриха и все это казалось таким искусственным, таким нежизненным...

И не понимают родители уби того, что именно этот-то тип «рыцарей» и сделал женщину беспомощной.

Не могли, и не смогут понять родители рбитого, прожившие всю

свою жизнь в рамках старого мира, и не поймут, что главная причина смерти их сына—они, их воспитание.

Мы живем не в средние века и женщина теперь уравнена в правах с мужчиной, и когда знаешь это, то невероятной кажется и возможность дуэли.

Причины, собственно говоря, не было. Дуэль произошла из-за того, что Альбицим назвал любимую Дитрихом девушку «пустой девушкой».

Старая буржуазная идеология! Старое воспитание!

С. Обрядчиков.

Мы и Вы.

Мы окрестили путь борьбой В порыве мысли закалили И над суровой судьбой В минуты горя не грустили.

Вперед мы шли, вперед идем Назад ни шагу не ступаем И за собою всех ведем, И за собой всех призываем.

И путь суров, рука тверда И не до нежностей порой Зато не знаем ни когда Так именуемой «застой»

А Вы, чья жизнь, любви мгновенья Всегда разбитый идеал.

Не создаете Вы творенья Она безнравный для Вас дар.

Всегда Вы с горькою тоской Смотрите в жизни колесо

И все болеете душою О том, что так давно прошло.

И проживете без сознания, Вы в этот лучезарный век

И над могилой Вам признанья Не будет делать человек.

М. Матвеев.

Село Василево, Городецкого у.

Как мы празднуем комсомольское Рождество.

На рубеже 1923 года Комсомол организует празднование своего комсомольского Рождества. Первая неделя 1923 года должна заставить нас в горячей подготовке к этому анти-религиозному празднику. Что же такое мы затеваем? Кому бросает еще раз вызов наше комсомольское нахальство?!

Жизнь подсказывает нам, что методы анти-религиозной пропаганды надо сбивать, освежить, связать ее еще теснее с жизнью. С этой целью мы поднимаем поход против одного из величайших пережитков старого, обветшалого прошлого. Мы хотим разрушить легенду о Рождестве Христове, которая во всех религиях целыми веками и тысячелетиями одурманивает сознание широких народных масс.

Наша основная задача: привлечь на наш анти-религиозный праздник как можно больше молодежи, и с этой целью мы его должны обставить и весельем, и забавой, и полезной, живой анти-религиозной сатирой. Соединим приятное с полезным, серьезное с весельем. Центр тяжести этого праздника мы переносим (для первого опыта) главным образом в закрытые помещения—клубы, театры и т. д.

Здесь мы прежде всего ставим лекции! Не пугайтесь—не сухую, отвлеченную лекцию, а вернее—живую газету из ряда докладчиков, все время иллюстрируемые живыми картинками, лубками, сценками и т. д.

С одной стороны, наша задача—кратко и ясно дать представление о происхождении религии, а с другой—в яркой и живой форме выявить языческую сущность праздника христианского Рождества. После ряда этих живых докладчиков можно организовать музыкально-вокальное отделение, а, впрочем, можно и доклады пускать попеременно с живыми картинками и музыкально-вокальными номерами. А в заключение можно пуститься и в танцы, лишь бы молодежь не потянула в церковь.

Что дали церковные ценности.

Всего было изъято: золота около 34 пуд.; серебра около 24 тыс. пуд., бриллиантов 35.570 штук, жемчуга свыше 14 пуд. и т. д. Продано церковных ценностей на 682 миллиона рублей (в дензнак. 22 г.). На полученные деньги закуплены хлеб в

В больших районах можно начать с лекции (или живой газеты) в театре, а затем организовать карнавал-шествие (факельшуг) с факелами, песнями, славословием Советской власти и т. д.

Шествие оканчивается сжиганием фейерверка или громадных костров, на которые можно возложить христианско-языческих богов (приготовленных специально из соломы, пакли и цветных тряпок).

А затем по всем клубам и свободным помещениям гремит музыка, мелькают пары танцующих и топот сотен каблучков, пытаясь заглушить привычные звуки колокольного звона. Наша задача—широко популяризировать и агитировать наш праздник, а главное—хорошенько и серьезно к нему подготовиться и получше провести. Ну да за комсомольцами дело не станет, а взрослые? они как будто этим тоже заинтересованы, а раз так—так работа закипит (не докипит—плохо, перекипит—не беда!).

Чтобы быть более конкретным, имеется программа сего праздника, предлагаемая мною губернаторской комиссии и вниманию всех интересующихся нашей затеей которая будет с этим № разослана для размножения по всем уездам.

В деревне наша задача должна ограничиться лишь агит.-проп. кампанией, но она должна охватить все ячейки. Где можно, организуем вечеринки с инсценировками, живыми газетками, лубками, живыми картинками а танцами—пусть танцуют на страх врагам и злобу попа, однако, не перебарщивать:—долго-ли, и шею наломают верующие мужички. Могут быть и группы славильщиков с красной звездой, Сов. власть славословящие,—ну да, впрочем, инициатива есть штука хорошая. Для первого опыта всего перечисленного будет, пожалуй, вполне достаточно.

Иван Чичеров.

ТЕАТР И ИСКУССТВО.

Первый спектакль среди рабочей молодежи.

26-го с.г. в Советск. Городском театре была поставлена для нашей организации сильная, революционная драма «Углекопы». Молодежь, любящая театр—но мало его посещающая ввиду дороговизны на билеты—доказала в первый раз на общем спектакле что она способна к восприятию таких серьезных вещей как «Углекопы».

Весьма внимательно прослушана была эта драма, где ярко столкнулась и выявилась эгоистическая психология буржуа-хозяина шахт с психологией рабочих.

— Свободных мест не было. В этом видно стремление молодежи к театру «Углекопы» революционная драма лишенная пустоты драматической и аристократической закраски—вполне ответила на запросы рабочей молодежи. Как хороши артистические силы, так и замечательная декорация—способствовали к запечатлению этой содержательной драмы на долгое время в памяти присутствующих.

Мы надеемся, что постановка подобных спектаклей для организаций будет продолжаться и в А. М.

Р. S. такие спектакли способствуют сплочению молодежи всех районов города и очень желательны в будущем.

Комсомольцы в Люпиховском затоне.

Вечерело...

Затон казался засыпанным...

Только в клубе затона, копошилась кучка молодежи, горячо говорившая о предстоящей постановке пьесы «Восставшие», но дело в том, что ребята мало опытные, а потому нуждались в постороннем наблюдении сведущего в драматическом искусстве человека, которым по мнению их являлся режиссер обще-затонской труппы.

Не долго думая решили бить челом ему.

— Однако что ожидали ребята от режиссера, того не дождался. Он отказался...

В силу чего Комсомольцам пришлось искать другого и они были найдены в лице учительницы М. Н., но и той к сожалению приходится сказать, что отсутствие этих знаний не дало возможности продолжать это дело.

Тогда эти маневры, неугомонных ребят поставили их чуть ли не вдоль «песа» и не роняя духа они энергично сами принялись за подготовку пьесы.

Дело двинулось вперед...

Хотя на репетициях и тут были тормозы со стороны режиссера, но все таки спектакль был поставлен и к общему удивлению всех прошел удачно.

Один из Комсы.

Молитва артиста

В гор. Починках, Нижегород. губ. за участие в бесплатном спектакле, для допризывников в день Октябрьской Революции артисты не остановились пред тем чтобы не содрать плату за свою игру.

(Сомовская корреспонденция).

— «О рублик, рублик—миллионный»!

К тебе, стремясь неугомонно, Лептой моя мечта—артиста! Плыви ко мне в карман!

О истый Всех соблазняющий, кумир!

Пусть ныне пролетарский мир Справляет пятый год победы:

А я,—(как мне велелели «деды» Вести себя в момент такой)...

— Я поживусь его деньгой!

О рублик, мой! Не прав ли я—

Возможно-ж ныне жить не зря

Лишь был бы, ты, мой дорогой!

Ведь общей путь для нас с тобой!

Коль ты к царю—и я туда!

Коль ты к рабочим—я ж куда!

Всегда, где ты,—там есть и я!

Понятна-ль братцы песнь моя?

Шпилька.